

热饭热汤“热”服务 暖胃暖身更暖心

西海岸新区藏马镇实施“暖阳计划” 让养老“有求必应”



“抓紧装车,保温桶再检查一遍,盖严实喽,别让饭菜凉了。”近日,记者在青岛西海岸新区藏马山居社区养老服务中心看到一派忙碌的场景,工作人员把刚出锅的炒菜和馒头、花卷装入保温大桶和保温箱内,配餐员们开始往送餐电动三轮车上搬运,准备将午餐送往周边各村。据了解,配餐服务是西海岸新区藏马镇养老服务“暖阳计划”中的一环。



老年人在藏马镇助老食堂就餐。

两级助餐补贴基础上,为80岁以上老年人追加镇级补贴,让老年人享受到更多实惠。同时,为方便老年人打饭用餐,藏马镇给全镇70岁以上老人发放取餐保温桶共计4212个。

“我一般早上9点就过来了,开始送餐的一些准备工作,取餐后就赶紧运到村里。”臧家亭负责高戈庄村的送餐。10时20分,他开上电动三轮车,10分钟左右到达高戈庄村。“这是杜玉英老人的饭菜,我给她送家里去。”高戈庄村的送餐志愿者王贵珍从送餐车上取餐后给老人直接送到家里。记者了解到,藏马镇统筹公益性岗位、党员、新时代文明实践志愿者、公益慈

善、第三方公司等力量组建“暖洋洋”助餐小分队,负责做好助老食堂供餐工作和各自然村配送餐工作,为行动不便、失能半失能老人提供上门送餐、上门做饭等日常生活照料,确保老年人第一时间吃上热乎乎的饭菜,让他们感受到“餐桌”的暖心。

精细化“助医”暖身更安心

为进一步建立起覆盖全镇的老年人服务体系,实现服务内容多样化、服务方式个性化、服务质量标准化,藏马镇组建“暖洋洋”“暖和和”“暖宝宝”三支服务团队,让老年人真正感受到“暖胃”“暖身”

“暖心”的“三暖”服务。

“年纪大了腿脚不方便,平时有点小毛病最愁去医院。这里的大夫们真好,帮我跑前跑后,给我省了不少事儿。”横河川村村民丁茂宾到藏马卫生院就医,医护人员张淑娟见老人行动不便,主动上前陪护就医。“我看老人对就诊流程不熟悉,再加上检查要去好几个楼层,担心他行动不便,就全程陪同,帮他办好住院手续,助老助困也是我们医院的服务理念。”作为“暖和和”医护小分队的一员,张淑娟经常利用假期或休息时间参加助老助医服务。

据了解,由藏马卫生院党员、志愿者、家庭医生等组建的“暖和和”医护小分队,常态化为辖区老年人开展健康体检、疾病筛查、健康保健指导咨询、预约就诊及陪同诊疗等暖心志愿服务,实现“入院有人接、住院有人帮、出院有人访”,切实解决老年人看病难的问题。

“暖和和”医护小分队全面摸排辖区老年人健康情况,建立老年人健康档案,根据老年人健康状况进行红黄绿标记,并分级分类提供差异化服务。结合服务能力、老年人健康状况和需求特点,细化制定绿色服务包、彩虹服务包、爱老家庭服务包,提供包括就诊、转诊、多重用药指导、居家照护指导等服务内容,建立符合老年人特点的灵活签约机制和健康积分机制,着重加强老年人防跌倒、居家适老化、药膳指导等新增内容的培训,为有医疗服务需求且行动不便的失能、高龄、慢性病、疾病康复期或终末期、出院后仍需医疗服务的老年患者提供居家医疗指导服务,以精细化“助医”保障老年人安享晚年。

观海新闻/青岛早报记者 郭念礼 通讯员 安秀梅 摄影报道

高标准“助餐” 暖胃更贴心

“藏马山居助老食堂是一个取餐、送餐点,我负责区域的老人总计500人左右。”藏马镇“暖洋洋”助餐小分队队长安佰宇是一名00后退役军人,他告诉记者,自己很喜欢现在这个工作,服务老年人很有成就感。“这个工作比较细致琐碎,和老年人打交道不能急,要慢慢来。”安佰宇表示,统计订餐人数、处理老年人医保卡问题、制定每周食谱、取餐送餐等细小问题,都要一一过问,来不得半点马虎。

“我们对藏马山居、莱旺、横河川、唐家庄、六合桥5处助老食堂进行环境提升,合理规划座位,定期清洁就餐区域,设置明显安全标识,制定餐食标准,严格把关食材质量。为提高助餐配餐效率,我们还为33个自然村配备了配送餐电动三轮车。”藏马镇副镇长李风英告诉记者,为保障老年人就餐,藏马镇在市区

开着“飞机”去种田

即墨区开展小麦防治病虫害作业 158台植保无人机守护65万亩小麦



即墨区段泊岚镇毛家岭四村,植保无人机在田间协同喷洒作业。

“装药、起飞、定位、喷洒……”近日,青岛市即墨区段泊岚镇毛家岭四村村民王明岩家的麦田里正在实施小麦“一喷三防”作业。只见7架植保无人机轰鸣起飞,载着混配农药的植保无人机低空掠过青青麦田,均匀地喷洒下雾状农药……日前,青岛市即墨区的65万亩冬小麦进入拔穗、扬花关键时期,即墨区农业农村局组织专业农技人员利用无人机开展小麦“一喷三防”作业,加强病虫害防治,为夏粮丰收提供支持和保障,为丰产增收打下坚实基础。

眼下正值小麦抽穗、扬花期,是决定小麦增产的关键时期,也是条锈病、白粉病、纹枯病和穗蚜等的集中危害期。“一喷三防”是小麦生长后期关键的防灾增产技术措施,通过喷施叶面肥、杀菌杀虫剂、植物生长调节剂,防干热风、防早衰、防病虫害。相比传统人工防治,植保无人机喷洒更均匀、雾化效果更好、灭虫速度更快,不但能提高防治效率,而且也减少

了污染。为确保夏粮丰产,群众增收。连日来,即墨区全力实施“一喷三防”统防统治,组织农业技术人员深入基层,科学组织开展“一喷三防”。在即墨区段泊岚镇毛家岭四村,一架架满载农药的植保无人机在麦田里来回穿梭,均匀地喷洒农

药。“我这300亩麦子以前人工喷药,十几个人得干上三天,现在一台无人机、一个人按一下遥控器,三个小时就干完了!”段泊岚镇种植大户王明岩开心地说:“买农药钱、人工钱、雇车打药钱,都省下了,算下来,一亩地能省20多元,我这300亩地就省6000元。”

据悉,今年即墨区组织158台植保无人机,对全区65万亩小麦开展“一喷三防”作业全覆盖,力争5月中旬前全部完成喷防任务,确保喷防作业在最佳用药期内。“我们组织全区各村群众积极参加‘一喷三防’技术培训,同时发放各种农药。通过现场培训让群众进一步掌握小麦病虫害防治工作,下一步将加大田间监测力度,加密巡查频次,做好粮食生产防病虫害工作,为夏粮丰收保驾护航。”即墨区农业农村局植保科科长徐瑞芹说道。

观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 袁超 通讯员 张涛 摄影报道

读者粉丝看过来 有啥新鲜事 跟大家分享

如果你在生活中看到什么新鲜事、有趣事,可以通过下面3种方式联系我们,跟大家一起分享。
1、拨打早报热线电话 82888000。
2、扫码关注“早报瞰青岛”微信公众号,给我们留言。
3、扫码加入“早报瞰青岛粉丝福利群”,跟小编交流的同时,还可以抢领各种福利。



粉丝福利群 早报瞰青岛